

向高攀登 向新迈进 向质跃升 奋力建设现代化“水韵古邑、高新盐都”

——图读懂区委十五届八次全会精神

●这次全会的主要任务是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，按照省委十四届六次全会和市委八届七次全会部署要求，回顾总结上半年工作，研究部署下一阶段任务，动员全区上下坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜加快发展新质生产力，奋力建设现代化“水韵古邑、高新盐都”。

当前和今后一段时期指导思想是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大、二十届三中全会和习近平总书记重要讲话重要指示精神，按照中央和省市委部署，完整准确全面贯彻新发展理念，聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，巩固和增强经济回升向好态势，更好统筹发展和安全，传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，加快建设产业创新引领区、城市经济集聚区、绿色发展先行区、融合共享示范区，致力打造现代化“水韵古邑、高新盐都”，奋力在推进现代化新实践中走在前、做示范。

1

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，书写进一步全面深化改革的“时代新篇”

党的二十届三中全会是在全面建设社会主义现代化国家新征程上，举行的一次具有里程碑意义的重要会议。全区上下要深入学习贯彻全会精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，不折不扣推动三中全会精神在盐都全面落地落实、开花结果。

★深刻领会全会重大意义，始终把牢进一步全面深化改革正确方向。

★认真对照全会决策部署，坚定落实进一步全面深化改革各项任务。

★坚持加强党的全面领导，广泛凝聚进一步全面深化改革强大合力。

2 以敢为奋进的姿态和勇挑大梁的担当，在推进中国式现代化盐都新实践中实干争先

党的二十大以来，习近平总书记多次为新征程上的江苏把脉定向，明确要求江苏“在高质量发展上继续走在前列”“在推进中国式现代化中走在前、做示范”。今年全国两会期间，总书记再次亲临江苏代表团参加审议，强调要“牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜加快发展新质生产力”。

- 笃定前行接续干，扛起使命。
- 借势扬优加油干，无愧时代。
- 改革创新大胆干，开创新局。



“水韵古邑、高新盐都”是总体定位

彰显“水韵古邑”的独特气质

要赓续传承千年古邑的深厚底蕴，深度融入全市绿色低碳发展示范区建设大局，创新展现里下河水乡人文风情，更高水平推进城乡融合发展，更高质量塑造现代化城市风貌，加快建设水相依、水绿相连、人文相融的水韵古邑。

打造“高新盐都”的鲜明标识

进入新发展阶段，要进一步擦亮“高新”标识，坚持高起点谋划、高标准定位、高效率推进、高能级辐射，积极培育新产业、新业态、新模式、新技术，因地制宜发展新质生产力，奋力成为全市高质量发展的主阵地、主战场、主窗口。

“四区”建设是战略目标

建设产业创新引领区

坚持以科技创新引领现代化产业体系建设，加快构建“3+3+N”现代产业体系，推动科技核心指标挺进全国高新区第一方阵，成为长三角地区有影响力的区域产业科技创新高地，创成国家新型工业化示范区。

建设城市经济集聚区

围绕提高城市经济集聚度，坚持产业功能与城市功能并重，完善“333”现代服务业产业体系，高标准建设十大服务业集聚区，让城市的烟火气更浓郁、消费圈更繁荣。

建设绿色发展先行区

全力竞逐新赛道，在产业“高新绿”上锻造领跑优势，在“绿色颜值”“金色产值”共生共赢中先行探路，为美丽江苏、美丽盐城贡献更多绿色动能。

建设融合共享示范区

统筹新型城镇化和乡村全面振兴，加快镇域经济高质量发展，不断增进民生福祉，在更高水平上实现幼有善育、学有优教、病有良医、住有宜居、老有颐养、弱有众扶，率先在共同富裕上取得明显成效。

坚定不移开展“六大行动”

开展“改革开放提能”行动 释放跨越赶超动力源

站在时代的高处，看到未来的远处，解放思想、创新突破，答好新一轮改革开放的时代课题。

- 打好改革赋能攻坚战
- 构建对外开放新格局
- 提升营商环境美誉度

开展“工业经济提级”行动 筑牢实体经济压舱石

要把坚守实体经济、构建现代化产业体系作为强区之要，突出强链补链延链，不断提升盐都在省市产业版图中的位势和能级。

- 焕新升级传统产业
- 培育壮大新兴产业
- 前瞻布局未来产业

开展“科技创新提效”行动 激活创新驱动引擎

扛起代表全市参与全国高新区竞争的使命，大力实施科创载体引领赋能、科创平台建优提升、科创主体引优培强、科创资源集聚优化“四大计划”，在科技创新、人才引领方面持续走在前列，为全市经济发展贡献更多盐都“智慧”。

- 彰显科创载体辨识度
- 增强科创平台贡献度
- 提升科创主体成长度
- 提高科创资源集聚度

开展“融合发展提质”行动 彰显宜居宜业新面貌

推进城乡融合发展，能够促进新质生产力在城乡之间统筹布局和协同发展，实现城乡优势互补、互融共进，各美其美、美美与共。

- 塑造精致文明的城市品质
- 打造现代繁荣的城市经济
- 建设全面振兴的田园乡村

开展“绿色转型提速”行动 擦亮生态文明金名片

牢牢把握“新质生产力本身就是绿色生产力”的要求，既要保护好生态“瓷名片”，又要擦亮生态“金名片”，坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

- 筑牢生态保护屏障
- 加快绿色低碳转型
- 释放生态文旅红利

开展“民生幸福提升”行动 绘就共同富裕实景图

始终把为民造福作为最大政绩，坚定不移在发展中保障和改善民生，更好统筹发展和安全，让人民群众切实感知共同富裕的成效与温度。

- 创造高品质美好生活
- 创新高效能社会治理
- 筑牢高水平安全防线

4

坚持事业为上，全力锻造一支素质过硬、堪当重任的高素质干部队伍

铸就忠诚本色，锻造特别讲政治的干部队伍

突出实干实绩，锻造特别能担当的干部队伍

锤炼能力本领，锻造特别会干事的干部队伍

永葆清正廉洁，锻造特别守规矩的干部队伍

历史的画卷，在砥砺前行中铺展；时代的华章，在持续奋斗中书写。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省市委的坚强领导下，以“走在前、做示范”的果敢担当，焕发攀高逐新、踔厉奋发的豪情，点燃热血拼搏、倾力拼抢的激情，为加快建设现代化“水韵古邑、高新盐都”而不懈奋斗！

服务大厦



2 坚持系统谋划，以新作为新气象推动经济社会高质量发展迈上新台阶

聚焦思路谋划，高质量发展的方向清晰坚定。

聚焦项目攻坚，高质量发展的动能澎湃强劲。

聚焦问题补短，高质量发展的根基稳固靠实。

聚焦作风建设，高质量发展的保障坚强有力。

区委坚持稳中求进总基调，在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取，统筹抓抓紧抓实各项工作，推动全区经济社会发展取得新成效。

★经济运行在量质提升中取得新成效

上半年实现地区生产总值348.2亿元、增长5.9%，一般公共预算收入29.3亿元、增长6.5%，全口径工业实时开票增长26.9%、全市第一。成功打造省内首家跨境电商社区，外贸进出口总额增长247.4%、全市第一。

★改革创新在深化拓展中取得新成效

成立全市首家科技招商服务公司，新申报国家高企146家，规上企业中高企占比达53%、全市第一；新获批省专精特新企业54家、累计达154家，均居全市第一梯队。出台改革创新推动高新区高质量发展实施方案，创成省智能基础零部件中小企业特色产业聚集，智创园获批省城乡建设碳达峰碳中和先导区。

★城乡融合在协同发展中取得新成效

实施城建重点工程96项、城市更新项目10个，城市韧性和功能品质不断提升。乡村振兴实绩考核连续四年获评全省第一等次、全市唯一，华东农产品数字交易中心入选省农业农村重大项目示范示范项目，11个村获评省首批宜居宜业和美乡村，国家乡村振兴示范县创建扎实有力。获批全国城乡交通运输一体化示范县，蟒蛇河创成水利部淮河流域幸福河湖。

★民生福祉在共建共享中取得新成效

全面推进77项省市为民办实事项目，城乡居民人均可支配收入分别增长4.2%、6.3%。协调推进民生社会事业，中考高分层人数占比领跑全市。紧密型区域数字化医共体建设稳步推进，国家慢性病综合防控示范区通过复审，淮剧《天道》入选省艺术基金资助项目。

★党的建设在全面从严中取得新成效

扎实开展党纪学习教育，组织“学党史、正作风、提效能、促发展”系列活动，党员干部学纪、知纪、明纪、守纪的自觉性进一步增强。高标准推进省委巡视反馈问题整改，95条整改措施取得明显成效。巩固壮大主流思想舆论，牢牢掌握意识形态工作领导权。全面深化清廉盐都建设，深入开展国企融资、高标准农田建设等领域突出问题专项整治。全力支持人大、政协围绕中心、履职尽责，统筹抓好管党武装、国防动员、统一战线、民族宗教、老干部、群团等工作，全区上下呈现齐心协力、共谋发展的良好局面。

